

有的烧烤店一晚就能“烤”掉一头牛,天南地北的年轻人乘着高铁来撸串

一串烧烤带火一座城

淄博给城市经营带来哪些启示?

“刚创下的纪录,马上就被打破了。”3月以来,山东淄博火车站周末发送旅客量连创3年来单日新高。国铁济南局淄博站客运值班站长刘玲介绍说,周末时放眼望去,车站里全是来吃淄博烧烤的年轻人。

4月15日,淄博火车站到达、发送旅客合计83635人次,创该车站单日旅客到发量历史新高。

近段时间,淄博烧烤刷爆各大社交媒体。在一众热门淄博烧烤店的网上评价中,多数是来自济南、青岛、聊城等地的大学生或者上班族,甚至还有北京、福建、宁夏等地赶来的背包客。

淄博烧烤相关企业在不断增加。天眼查数据显示,截至4月11日,淄博市拥有烧烤相关企业3060余家,2022年新增注册企业470余家,增速达20.6%。今年到目前为止新增烧烤相关企业295家,其中3月份新增197家。

烧烤天南地北都有,为何淄博烧烤能走红?烧烤走红的背后,这座“齐国故都”的产业链、服务链和人才链发生了哪些变化?

不少店日销量破万单,特色小吃大奇特

“烤串师傅们将串烤到七八分熟,剩下的两三分食客自己操作,每个桌子上一方小火炉,肉串在炙火之上码匀,诱人的油脂顺着肉的纹理滴在烤炉上‘吱吱’作响,再把辣椒面混合孜然面一撒,那个地道劲儿就上来了……”这是一部火爆全网的视频介绍淄博烧烤的正确“打开方式”。

“其他地方都是直接烤熟了上来,

这里要自己烤,参与感十足。用小饼卷小葱和烤串,再蘸上酱料,这种吃法太奇特了,而且量大实惠,人均50元钱就能吃得饱饱的,满足感极强。”来自潍坊学院的何鑫说。

在淄博牧羊村烧烤店负责人杨本新看来,每个桌子上的小烤炉是淄博烧烤的“灵魂”,加之小饼、小葱、蘸酱这“小三样”,吃的就是这个现烤的热乎劲儿。

记者了解到,淄博不少烧烤店的日销量已突破了1万串,日营业额达到2万~3万元。以一头肉牛出肉约225千克、一根牛肉串20克计算,有的烧烤店一晚就能“烤”掉一头牛。

周村南郊镇有“烧烤小饼镇”之称,这里生产烧烤小饼的企业,大多在凌晨5点就开工了。

“订单量一下子涨到2万单左右,翻了两倍不止,凌晨还会时不时有人追加订单。”生产烧烤小饼的生产线机器轰鸣,小饼出炉的香气充盈车间,近些年,沈岭涛夫妇和小饼师傅们经常连轴转制作小饼,然后装上车分批送往烧烤店。

“虽然很累,但是看到我们的小饼这么受欢迎,也非常开心。”沈岭涛说。

杜绝缺斤少两,诚信经营是法宝

最近,一位以自带小秤暗访商家走红的博主去淄博打假。在当地最热闹的八大局商区,博主探访了10家店铺,全都没有缺斤少两。有的商家还主动拿去除了包装袋重量,有的准备了小点心当添头,让博主连夸“靠谱”。

据了解,在淄博烧烤刚刚走红之

时,当地市场监管部门就对辖区烧烤店开展专项检查,推出食品快检进“烧烤网红店”活动,督促烧烤门店诚信经营、明码标价。当地商家也发现,监管部门“隔一段时间就来查一次秤”。

“最近,全国各地来淄博吃烧烤的游客络绎不绝,我们组织执法人员围绕畜禽产品源头治理,开展畜禽屠宰专项整治行动,确保人民群众舌尖上的安全。”淄博市农业综合行政执法支队相关负责人介绍,专项整治行动对定点屠宰资格情况,牛羊等其他畜禽屠宰厂(场)动物防疫条件合格证取得情况,畜禽入场(场)、质量管理、品质检验、清洗消毒、屠宰检疫申报、产品出厂(场)等情况进行专项检查。

政府部门一方面督促烧烤门店诚信经营,杜绝商家缺斤少两,另一方面也努力为商家提供便捷优质的服务。淄博行政审批服务部门将本市烧烤行业链条上的多个政务服务事项集成为企业群众视角的“一件事”,推行“一件事”一次办专窗受理,使烧烤销售类食品经营许可、小饼生产类餐饮登记、酒水生产类食品生产许可等一次办好,证照立等可取。

“淄博烧烤持续火爆,对我们非常有利。更重要的是,当地的政务服务有了明显改善,效率很快,我们办事方便多了。”在淄博从事啤酒经营的徐先生拿到变更后的《食品生产许可证》后高兴地对记者说。

主动营销,在年轻人心中“种草”

“你要下午五六点来,根本吃不上,得排队。”牧羊村烧烤潘南路店工作人员

告诉记者,差不多下午4点,所有的桌子都会坐满人,而且是清一色的年轻人。

随着淄博烧烤的火爆出圈,刷爆各大社交平台,来淄博旅游的大学生越来越多。淄博市38处青年驿站全部向青年学生开放,来求职、就业的青年可在青年驿站享受每年3次、每次2晚的免费入住;来实习、游玩、访友的市外高校在校大学生,可享受每年4次、每次5天的半价入住。

最近每个周末,从早上7点多到晚上10点,共青团淄博市委的工作人员都忙于审批来淄学生的入住申请。后台数据显示,来自济南、潍坊、滨州、烟台等地的大学生数量较多,一个周末的入住人数就相当于往年4个月的申请量。

主动出击营销城市,让淄博在年轻大学生群体中成功“种草”。淄博还为在校大专以上大学生办理“淄博大学生卡”电子通证,在淄期间可享受全市部分收费旅游景区免门票优惠,乘坐市内公交车免费等政策。

4月8日,淄博市文化和旅游局局长宋爱香带领淄博区县和功能区文旅局长集体“出战”,为“烧烤专列”上的旅客赠送当地土特产和礼物。“这些土特产和礼物很特别,一路上也听了不少对淄博历史文化的讲述,这真是一次难忘的旅程。”济南大学学生韦欣彤告诉记者。

“自从烧烤火了之后,淄博街头的年轻人身影越来越多了,我们感觉整个城市都变得更‘年轻’了。”多位受访淄博市民对记者表达了这样的感受。

据《工人日报》

未来五年我国健康照护人员市场需求在五百万人以上,从业人员数量将会呈井喷式增长——

越来越多高学历年轻人加入健康照护师队伍

有的事儿,一定要有强大的心理做支撑。”

即便做了心理建设,杨昆朋也遇到过想不通的事儿。

有一次,他给一位老人送餐食,老人对当天的餐品表示不满,杨昆朋见状赶紧把餐盘端走,重新打了两个菜,配上米饭、粥,再次端到老人面前。“这都是什么呀,是糊弄我年纪大吗?”老人不由分说,抬手就把餐食打翻到了地上。

“养老机构里的饭菜都是营养餐,少油少盐,可能看上去有点寡淡。我当时想不通的是,我和大爷平常关系这么好,他怎么突然一点不讲情面呢?”杨昆朋不解地说。

“那次我真有点绷不住了,有点不想干这行了。”晚上,杨昆朋给妈妈打了一个电话,说到了大爷的“不近人情”,跟妈妈诉说“太难了”。妈妈语重心长地说:“养老服务这条路是你自己选定的,不要遇到一点儿不如意就退缩。等把工作做好的时候,你会体验到别人不能体验的幸福和快乐呢!”

妈妈的这番话不长,却让他终生难忘,自此坚定了内心的选择。这之后再受到什么委屈,杨昆朋都能一笑而过。实习期间,不管老人提出什么要求,杨昆朋总是面带笑容地服务,不断提升自己的照护技术。他给失能老人换尿垫,把卧床老人推到卫生间洗澡,帮老人刮胡子……没用多长时间,杨昆朋成了服务明星,护理区的大爷大妈们都喜欢上了性格开朗、助人热情的“小杨”,经常点名让他给自己服务。

“经过几年的历练和成长,我喜欢上了照护工作,也愿意在这个行业深耕下去。”杨昆朋说。

据人社部不完全统计,我国失能失智老人约4000万,各类残疾人总数达8500万。而2020年人均预期寿命提高至77.9岁。这组数字背后,意味着巨大的健康照护需求。第七次全国人口普查显示,目前,我国有育龄妇女3亿多人,每年能够保持1000多万人的新生儿规模。健康照护师提供的服务就是为“一老一小”解决慢性病诊疗、康养调理、生活照料和慰藉陪护以及孕产妇婴幼儿专业照护等问题。

据预测,未来5年我国健康照护人员的市场需求在500万人以上,市场需求和从业人员数量将会呈井喷式增长。云南姑娘杨云婷目前是北京通州区汇德润福老年生活社区的运营总监,她也是一名健康照护师,2017年上大学期间,曾获得过首届“通武廊”护理员大赛优秀奖。杨云婷认为自己耐心细致的性格能胜任现在的工作,毕业后她就留在了养老服务领域工作。

“养老社区中一些中年大姐在一线当护工,她们很辛苦,但日常的健康照护工作,离不开机构里的年轻人。”杨云婷说,社区除了对老人的饮食生活进行照料,还要为入住的老年人提供紧急救护、慢病管理、文化娱乐、艺术交流、运动健康、营养膳食等专业服务,这些都需要比较的专业性。

记者到汇德润福采访时,遇到一位老人来找杨云婷投诉:“杨总,门口的两个花盆我看着就来气,和殡仪馆门口的花盆造型一样,让我心里特别膈应,能不能派人赶紧把它们搬走?”

杨云婷赶紧安排工作人员把那两个花盆搬走,她说:“我们要考虑老人的心理感受,回头换两个造型现代的花

盆,摆在公寓门口。”

杨云婷经常组织机构管理人员的培训,落实老人入住前的医疗团队评估、自理能力风险评估、协议风险评估等。杨云婷说:“入住前与老人家属沟通得越充分,入住管理制度说得越细致,后期对于老人的照护才能越到位。”

在国家发展和改革委员会社会司副司长郝福庆看来,理想的健康照护师应该是多元复合型人才。在知识背景上,兼具护理康复、生活照料、心理慰藉和人际沟通交往等方面专业技能;在实践操作中,熟悉并能够精准细分不同类型服务对象的需求特点,提供有针对性的个性化服务;在职业素养上,既能完成本职的健康照料工作,还能普及健康知识、协助照护对象及家庭建立健康的生活方式等。“做一个优秀的、理想的健康照护师是非常有挑战性的。”

据人社部相关数据,目前的健康照护师75%为大专(不含)以下学历,11%为大专学历,14%为本科及以上学历。2019年,天津职业大学与天津理工大学联合开办的全国第一个养老本科专业——老年福祉与管理专业正式招生。来自全国的30名学生选择了这一专业。今年9月,他们将成为国内第一批养老专业本科毕业生。

“目前,健康照护从业人员就业门槛较低,随着未来对健康照护师职业认可度的提高,会有越来越多高学历的年轻人加入健康照护师队伍,从而提高健康照护从业人员的整体水平。”杨云婷说。

据《中国青年报》

一次可装230公斤材料!

象山供电山区施工成功运用“大力士无人机”



日前,在象山涂茨道人山,随着国网象山县供电公司工作人员的操作,一架无人机跨越河道,穿山越岭,将吊装着近百斤重的塔材运送到百米之高的新建铁塔基础作业点,这也是全省首次在配网工程中运用多旋翼重载运输无人机吊装电力施工材料。

电力线路的铁塔大多架设在山区之中,工具材料难以运送到施工点附近。为此,象山供电公司引入多旋翼重载运输无人机吊装运输施工材料。该无人机飞行时长1.5小时,最大载重230公斤,单台飞机日均运输量约30吨,不仅可近地面低空抛投作业,还能定点降落投放,运输效率高,也避免砍伐运输通道树林,保护了生态环境。同时,施工现场还配备了微型手提储能电站,可以随时随地为无人机充电,20分钟内即可充满。

此次多旋翼重载运输无人机的成功应用,标志着国网象山县供电公司加快施工转型,为下阶段迎峰度夏及亚运保供电打下了基础。

俞瑞玉

重要工程节点顺利封顶

仙居高铁新城项目取得阶段性成果

4月14日,由中铁六局太原铁建公司承建的仙居黄坦树未来社区安置区(工业路以北)项目23#首幢主体结构顺利封顶,标志着仙居高铁新城项目工程建设取得阶段性成果。

黄坦树未来社区安置区(工业路以北)项目,由中铁(上海)投资集团有限公司牵头中铁六局太原铁建公司等中国中铁成员企业与政府方组建的仙居铁工建设发展有限公司联合体投资建设,总投资6.7亿元,建设用地面积49788 m²,设计总建筑面积173387.58 m²,共设计安置住宅953套。项目纳入浙江省第二

批未来社区试点创建项目和浙江省重点项目计划,是仙居高铁新城市民中心区块城市有机更新项目的重要组成部分,以打造仙居现代化山水画城市为目标,围绕“城市拓展区、产业新高地、开放桥头堡”工作定位,以“山水城市花园、诗路文化里巷”为目标,打造“小而精”“智善”“暖而近”的邻里社区为目,推动仙居城市品质实现大幅提升,打造有归属感、舒适感和未来感的新型城市。

中铁六局太原铁建公司将持续发扬“守正创新、行稳致远”的精神,秉承“诚信合作双赢,匠心

涉案财物拍卖公告

受中华人民共和国宁波市海防委委托,定于2023年4月26日上午9时30分在浙江省宁波市海曙区灵桥路255号中宁大厦26楼会议室进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:工业品,摆件一批共85件。起拍价:21265元,保证金:10000元。

二、竞买人资格:具备完全民事行为能力的自然人、法人或其他组织。

三、拍卖方式:有保留价的现场竞价拍卖方式,不到保留价不成交。

四、竞买:竞买人须于2023年4月23日16点前将拍卖保证金缴纳至指定账户后(户名:浙江三江拍卖有限公司,开户行:农行宁波江东支行,账号:39152001040004222),凭竞买保证金有效身份证件到本公司办理竞买登记手续。若经办理委托,委托人和代理人须共同到本公司凭有效证件办理委托手续。未尽事宜详见拍卖会专场资料。

五、展示看货时间:2023年4月24日,4月25日(工作时间),有意者在规定时间缴纳拍卖保证金后,到本公司统一安排看货,看货地点为宁波金达木材仓库(松兰山路2号)。请竞买人随带本人身份证件,到本公司办理竞买登记手续。

六、联系方式:咨询电话:15867454727。

地址:浙江省宁波市海曙区灵桥路255号中宁大厦2602室。

浙江三江拍卖公司网址:www.sanjiangpm.com

宁波海关门户网站:www.ningbo.customs.gov.cn

宁波海关监督电话:0574-89904188

浙江三江拍卖有限公司

2023年4月18日